YCTON4YMBOE CTpECC TECTUPOBAHME METOAOM
umknupoBanmsa MOb ¢ HISPEC 13100 B TO Bogopoa-
BO34yX

[ina y4yeTa TpaHCNOPTHbLIX CONPOTUBINEHU HA KaToAe BBOAUTCH
pasrpaHuyeHne mexay AasrneHnem kncnopopa P, gn B kaHanax bl v

AasneHnem kucnopopa Py, Ac B aKTMBHOM cnoe Katoga. [Npusenem
NPUHUMNNAnNbHY cXxemy ONA NOACHEHWUS:

4H+4e+0,=> 2H,0
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OcHoOBHble ypaBHEHUSA NS pacyeTa OMUYECKUX, TPAHCNOPTHbIX U
aKTMBaLUMOHHbIX NoTepb B npouecce YCT.

U-4=U+RT/NF IN(PY2P,,/P,10) - N — iRy » (1)

nepeHanpsXXeHne n Ha Kkatoae paBHO
n = nTpO2+ n02, (2)

raoe nO2 — aktnBaunoHHoe n NTpO2 — TpaHCnopTHOE
nepeHanpsXXeHue.



B aTom cny4vae Ans Toka ig,=it roe i.,.. — TOK KpoccoBepa

KPOC? KpoC

Ly = i,S,,2p P70z exp(anF/RTn"02)  (4)
1y = i,S,,8p P02 exp(anF/RTn* 02) ()

B 3TuX ypaBHeHUsAX Sy, U g — yOeNbHas NOBEPXHOCTb N KONUYECTBO
nnatuHel Ha 1 cm? AC; i, ny — ToK obmeHa 1 NopsaoK KUCIIOPOLHOM
peakuun. 3HavyeHue rnopsigka peakuum y

o1 [23RT) g,
AFb

TpaHcnopTHOE CONPOTUBMNEHNE MOXKET ObITb 3anNnUCcaHo Kak

1702 =102 -0z + RT/2nFIn(P™02/Py, ") 6)

roe nocnegHuin YneH - noTeps HanpshkeHusl, oOycroBneHHas

CHUWXXEHMEM KOHUeHTpauun kncnopoga ot bl go AC.



B obnactu KMHETUMYECKOro peXxmma reHepauum Toka
n®,,=0, a PO, = PAC,, n nAc,,=nP",,. T[lpoBeas
0bOpaboTKy AaHHbIX B koopAauHatax E x - Igiyy, MOXHO
paccuutatb i, U b(2.3RT/anF). 3Hasa 31K 3Ha4YeHUA, MOXKHO

paccuntate PAC,, npu BbLICOKMX MNOTHOCTAX TOKa W

onpeaennTtb N™,.

/ /2
]] Y+a (7)

P = [ 1y (PY02)*"? /1,S,,2p €xp(anF/RT 1)



LIBA Ha kaToge M3b 25 CMQ, membpaHa M®-4CK, 65 °C, 50 mB/c.

1200 Avoa: PYC (E-TEK), 0.5 mr_jom’.
1000'_ , KaTop: PYC, 1.21 mr_fcm’ .
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Y, mA ,
1000 - LBA Ha M3B 25 cm®, MemBpara Nafion 212, 65 °C.

- i Anop: PYC, 0.50 mr_/cm’. Katoa: Pt, 1.2 mr_/cm®.
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Nafion 212 M®-4CK

3apsaa Q,
AR S Pt Mnowaas 3apsig Q, S Pt Mnowanb
KaTtalin3aTt MKn B KaTtalin3aTt
oManasoH  cm2/cm2 cm2/cm2
o 0.05. = opa S Pt, pauanasoHe AC opa S Pt,
048 M2/r 0,05-0,4B M2/
[Mepen
LMKNMpoBaHue 1940 369 30,8 2662 537 44,8
M
”Oﬁﬂsnlgoo 1512 288 24,0 1984 378 31,5
”Og‘m‘sni‘;oo 1211 231 19,2 1489 284 23,6
”OSSEH‘;?O 1069 204 17,0 1350 257 21,4
”Ojﬂfnigoo 957 182 15,2 1264 241 20,1
”Oﬁﬂsni‘;oo 924 176 14,7 1262 240 20,0
nocne 10000 848 162 13,5 1133 216 18,0

LIKIOB



S Pt, M2/T Pt

'pachuK CHUXKEHUA 3NeKTPOXUMUYECKH J'IIOCTYI'IHOI:'I NOBePXHOCTHU NNATUHLI
OT KOJiIn4ecTBa npouwegunx UUKnoe
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ﬂ[ Bo3ayx 13 ¢ MOb 25 CM2, membpana M®4-CK, 65 °C, n36. pasn. 1 at™

AHop: PY/C, 0.50 mr_/cm”. Katoa: P/C, 1,2 mr,/cm”.

1\ == = = ICXOOHbIN
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1,00 9 H,- Bosayx T3 ¢ M3E 25 cm”, memGpaHa Nafion 212, 65 °C, 1 atm. u36. aaen.
AHoa: Pt/C, 0.50 MFPt/CMQ. Katoa: Pt, 1.2 Mrpt/CMz.
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U...., B Tadenesckuit HaknoH ¢ y4ETOM OMUYECKNX NOTEPb U Kpoccosepa Hz (HaduoH)
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Tok

[MnotHocTb [notHocTb [1noTHOCTBL Tok Tok obmeHa i
. ) . S Pt, . : ’
Nafion 212 TOKa i, ToKa i, AIr TOKa i, cM2/cm2 obmeHa i, obmeHa i, A/r Pt
MA/cmM2 AC Ptnpn 0,9 wmA/cm2 Pt AC Alcm2 AC  Alcm2 Pt *1072
npun 0,9 B B npun 0,9 B 1077 *1019
Mepen 82.9 69,1 0,22 369 2.6 0,70 0,78
LMKITMPOBaAHMEM
nocne 1000 unknos 57,4 47 .8 0,20 288 4 37 1,52 1,31
nocne 2000 uukrnos 43,8 36,5 0,19 231 4 1,73 1,20
nocne 6000 uuknos 30,8 25,7 0,17 182 4,87 2,39 1,46
nocne 10000 24.3 20,3 0,15 162 4,9 2,69 1,47

LIMKITOB



3aBUCUMOCTb NapLManbHOro Aas/IeHUA KUCI0POAa B aKTUBHOM C/I0€ OT
NAOTHOCTU TOKa A1a NF212 npu pasHOM KONUYECTBE MPONYLWLEHHbIX
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3aBUCMMOCTb aKTUBALMOHHOIO NepeHanpaAXeHUa oT NIOTHOCTU TOKa AN
NF212 npu pasHOM KONUYECTBE MPONYLLEHHbBIX LLUK/IOB
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3aBUCUMOCTb TPAHCMOPTHOrO NepeHanpaMeHua oT NAOTHOCTU TOKa ANA

075 . NF212 npu pasHOM KOIUYECTBE NPONYLLEHHbIX LMKAOB
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N, mB

920
880
840
800
760
720
680
640
600
560
520
480
440
100
360
32
280
240

o

anorpamma I'IEDEHEH'IDFI}'I-{EHMﬁ NMPW pa3HbIX NJIOTHOCTAX TOKa

0,022K 0,02 0,12K 0,110K 0,32K 0,310K 0,52K 0,510K 0,8 2K 0,810K 1 2K 1 10K

10K

NAF212

i, A/lcmA2

wiR
W nTpaHcn

M NaKTUB



Xapakrtepuctukum katogos MOb
¢ MoHonnatnHoBbiMU KaTanusartopamum HISPEC u PtCoCr (M®DXDI)

UBnopui =05 Alew’

0,54
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0.6 - 1012
PiHiSPEC
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HanpsixxeHue Ha MOb (6e3 yyeTa omuueckux notepb) npm 0.5 A/cm?2,



NcnbiTaHMsa npoBoAnAM Ha Bo3ayxe npu 65 °C npu aasneHmnn 1 atmocdepa m Ha
Kucnopoge npu gasneHunmn 2 atm (1 nsbbitouHas). Maowaagb M3B 25cm?, membpaHa Nafion
212. AHogp, Pt/C 0.5 mr,,/cm2. KaTtog 50% PtCoCr, 0.7 mrp,,/cm2 1 pasanyHbIM COOTHOLLIEHMEM

N/C.
otHow SPt, b,mMBpagna Toki, Alcm2 TOK i, ToK i, AlcmM2 TOKi, AlcM2 TOKIi, AlcM2 omMuyec
eHune m2/r BOo34yXxa AC npwu Alcm2 AC AC npwu AC npwum AC npwu Kue
N/C Pt npularm/ U=0,9Bc npu U=0,9 U=0,9Bc U=0,2 B npu U=0,2 B npu notepwm,
KMcrnopoa noONpaBKOM, Bc nonpasKomn 1atm 2 at™m MOm
anpm2 npu1arMm nonpaBkou npu 2 atm 02 BO3ayxa BO3ayxa
atm BO3ayXxa , IpK 2 at™ 6e3 6e3
BO3gyxa nonpaBKu nonpaBKu
0,1 17,9 58/70 0,022 0,047 0,117 1,01 1,16 5
015 17,0 60/67 0,019 0,043 0,118 1,07 1,22 4,5
0,25 20,5 56/66 0,02 0,052 0,143 1,3 1,47 5
0,4 18,3 54/63 0,017 0,058 0,122 1,25 1,29 4.1
0,5 21,0 57/66 0,019 0,05 0,13 1,1 1,24 4,6
0,6 18,7 54/67 0,02 0,053 0,119 1,12 1,24 5,1
0,8 - 56/65 0,018 0,042 0,128 1,06 1,21 54
1 19,5 58/70 0,023 0,068 0,187 1,15 1,2 5,6
1,2 25,4 63/77 0,015 0,03 0,091 0,64 0,7 6,1

1,4 19,1 56/65 0,017 0,036 0,118 0,73 0,83 4,6



3aBUCUMOCTb OMMYECKOr0 CONPOTUBAEHMA OT Konndectsa N/C
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i,A/lcm2 AC
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i, Alcm2 AC
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[PaPmMK 3aBUCUMOCTM NNIOTHOCTM TOKA OT 3arpy3Ku
KaTanmsaTtopa npu HanpaxeHun 0,98
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